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Svar på fråga 2024/25:338 av Markus Wiechel (SD) 
António Guterres besök i Ryssland 

Markus Wiechel har frågat mig hur jag ser på FN:s 

generalsekreterare António Guterres besök i Ryssland, och om 

jag avser markera mot hans agerande.  

FN:s generalsekreterare deltog i BRICS-toppmötet som hölls i 

Kazan, Ryssland, den 22–24 oktober 2024. 

Möten mellan FN-tjänstemän och president Putin kan enbart 

motiveras om kontakten är strikt nödvändig för att FN ska kunna 

utöva aktiviteter inom sitt mandat. Vi har respekt för den uppgift 

generalsekreteraren har att främja internationell fred och 

säkerhet. Den är svår och kräver noggranna avvägningar. 

Att besöka Ryssland i ett läge där landet bedriver ett orättfärdigt 

krig ställer höga krav på generalsekreteraren. Ett sådant möte 

med president Putin förutsätter att han varit mycket tydlig i sitt 

budskap om att Rysslands illegala krig måste upphöra.  
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Generalsekreteraren har själv sagt att han använde tillfället till 

att föra dialog med världsledare, och att han till Rysslands 

president Putin betonat det folkrättsstridiga i den ryska 

aggressionen. Generalsekreteraren ska enligt egen uppgift 

också ha använt tillfället till att diskutera återupprättandet av en 

överenskommelse om säker navigering på Svarta havet, för att 

möjliggöra transport av spannmål och andra livsmedel. Efter mitt 

besök i Odessa i oktober tillsammans med de nordisk-baltiska 

utrikesministrarna kan jag konstatera att detta är oerhört 

angeläget.   

Som statsministern sagt ingår det i generalsekreterarens 

uppdrag att träffa även ledare som bryter mot det som FN-

stadgan står för. FN är en viktig institution som man ska vara 

varsam om. Men FN ska också vara varsamt om sitt eget rykte.  

Samtidigt har regeringen förståelse för den besvikelse som den 

ukrainska regeringen har gett uttryck för då generalsekreteraren 

åkte för att träffa president Putin i Ryssland på FN-dagen, samt 

att Guterres inte deltog på fredskonferensen i Schweiz. Det är 

viktigt att Ukraina uppfattar att det finns ett solitt engagemang 

även för dem.  

Rysslands aggression mot Ukraina utgör ett flagrant brott mot 

FN-stadgan. Sverige verkar därför aktivt för att upprätthålla och 

stärka stödet för Ukraina i FN och hålla Ryssland ansvarigt för 

sitt hänsynslösa aggressionskrig.  
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